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Chapitre 6 : Examen d’¢tat du ministere de la santé

viardi 21 Aout 2012 |

(4
|

EXAMEN D'ETAT:
Bloc#1

o o P snspenseBemegepomsgenen EEEETiA Nombre dé nouveaux cas, événements ou consultations survenant
dans une population définie pendant un période donnée
a) Prévalence
b) Pandémie
¢} Incidence
dy Taux
Compléter : ’

o S S R est un schéma qui décrit une situation
a) Variable
by Graphique
¢) Fréquence
d) Ligne

La statistique est “

4) Unensemble de méthodes et de procédées pour obtenir, classer, analyser, interpréter les données
b) Un ensemble de données chiffrées sur un sujet quelconque
¢) L’étude de ce qui est statique |

Les tableaux et graphiques permettent de .

a) Visualiser les données régulierement

h) Représenter une courbe d’évolution du niveau de'l’institution

) Présenter des données chiftrées de maniére structurée méthodique
d) Représenter par des dessins Iétat du malade

Tout professionne!l du secteur sanitaire est en communication avec les autorités conséquents,
la communication sert a : ;

a) Mettre en relation une personne 4 une autre personne

b) Mettre en relation une personne a un groupe

¢) Mettre en relation une ou plusieurs personnes 4 un groupe inconnu

d) Mettre en relation une personne 4 son supérieur hiérarchique

Pour communiquer de fagon efficace avec un malade, il faut .
1) Mettre en jeu la puissance et |'autorite

b) Maitriser les techniques d’expression et d'écoute

¢) Avo'r une grande connaissan-e des événements mondirux
d) Etre toujours en groupe

Dans toute communication, les messages doivent étre :
a) Toujours codés ‘

b) Toujours symboliques

¢) Validées et vérifices

d) Toujours verbaux
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8- L’infirmiére fait une séance d’éducation sur I’auto examen des seins a la clinique. Laquelle
des mesures suivantes lui permettrait de mieux évaluer le résultat de 1’éducation ?
a) Demander une rétroaction verbale sur ce qu’on ati appris pendant I’ensemble de la séance
d’éducation 1
b) Fournir aux participantes un questionnaire d’évaluation de 1’éducation a remplir par écrit
¢) Demander aux participantes de faire une démonstration de 1’examen des sei1s sur un mannequin
d) Assurer le suivi des participantes pour s’ assurer qu’elles font 1’auto examen des seins

9. C’est une maladie infectieuse des voies respiratoires causées par un germe appelle
« Bordetella Pertussis » qui vit dans la bouche, le nez et la gorge. La maladie est plus
fréquente partout ot les enfants ne sont pas vaccings. Quel est le vaccin approprié ?
a) Antitétanique ] |
b) MMR
c) Anti coquelucheux
d) Vaccin Di Te Per

10- Cédric agé de 3 mois présente une fiévre cryptique, epuis 3 jours. La mére pense que son
fils est atteint de rougeole. Elle veut le faire vacciner. Quel est le vaccin approprié a
administré ? |
a) BCG et polio
b) DITePer, TT
c) Polio et BCG
d) Aucun de ces vaccins }

1 1- Pour éviter la paralysie des membres inférieurs, ce vaccin doit étre administré a la naissance :
a) Anti Rougeoleux
b) Anti Polio
c) Anti rubéole
d) Anti typhique

12- Ce vacein doit étre administré a la naissance :
a) Tétanos toxine
b) Vaccin contre rubéole
¢) BCG
d) Hépatite B

13- Vous recevrez un enfant de 10 mois avec les signesicliniques de la rougeole, vous devez le
traiter pour xérophtalmie. Voici le schéma du traitement, excepte :
a) Une capsule de Vitamine A (100 000 U. 1) STA:;T
b) Le lendemain, une capsule de Vitamine A (100 000 U.1)
¢) Une a quatre semaines plus tard, une capsule de vitamine A (100 000 U.1)
d) Tous les 2 mois, une capsule de vitamine A (10‘ 000 U.1) '

14- En phase initiale de la récupération nutritionnelle, 1(‘13 seul aliment approprié est :
a) Bouillie AK - 100
b) Plat familial
c) Lait enrichi diluée
d) Potage de légumes

S ——
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15- 11 est le meilleur indice permettant d’inte!q)réter |'histoire de I’évolution de 1"état nutritionnel.
1l permet de diagnostiquer le degré de reztard de croissance (malnutrition chronique)
a) Le poids//taille
b) La taille//age
¢) Le poids//age
d) Le poids//PB

16- Chez les enfants, les mesures anthropométriques les plus utilisées pour évaluer [’ état
nutritionnel sont, exceptée . |
a) Circonférence céphalique
b) Le poids
c) Lataille
d) Le périmetre brachial ;

i

| 7- Est un précurseur de la vitamine A qui sie convertit en rétinol dans la paroi intestinale :
a) Tryptophane

b) Rayons ultraviolets

¢) Caroténe

d} Mena quinone

L enfant présente des cedemes. La croissance s arréte et les muscles fondent plus vite que la
graisse qui s’accumule dans le foie et sous la peau. L enfant est apathique, sans énergie et
wriste. L’ anorexie est constante. Les cheveux se décolorent et défrisent. La peau est abimée.
Les mugqueuses s’alterent. Les conjonctives sont souvent trés pales car I’anémie est tres
fréquente.

Ce sont les caractéristiques du :

a) Marasme

by Kwashiorkor

¢) Scorbut

d) Tuberculose

3

19- Se définit par un ensemble de troubles cliniques et biologiques faisant suite aune
consommation insuffisante de calories,f de protéines et de micronutriments (vitamines, sels
minéraux et acides gras essentiels)

a) Atrophie du pancréas exocrine

, Malnutrition proteino-énergetique

¢y Ariboflavinose

d) Glomérulonéphrite aigue

20- Un groupe d’infirmiére en groupe de Sante communautaire doit réduire les couts des
déplacements fait dans le cadre des visites aux domiciles des clients. Parmi les stratégies
suivantes, quelle serait la plus approprijée ?

a) Geler les dépenses des déplacemeﬁts en attendant de trouver une solution

b) Fliminer les déplacements de certaines employées

o) Transférer des fonds du budget d’éducation au budget des déplacements

d) Faire des recherches sur d’autres méthodes de prestation des services qui seraient moins
couteux
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51- La liaison rationnelle du service communautaire du centre de Santé et de 1'hopital de premier
recours impliquant également la continuité des soins. sur toute la durée de la vie s’appelle ?
a) Systéme de santé
b) Soins intégrés
¢) Besoins sanitaires
d) Equipe de santé

22- Le tracé graphique du réseau des relations d’autorite hiérarchique et de fonctionnalité existant
entre les postes de travail et leur détenteur s’appelle :
a) Organisation
b) Description
¢) Organisme
d) Liaison

23- Le paquet minimum de services permet de :
a) Assurer une meilleure prise en charges des patients
b) D’offrir une gamme de services a la population
¢) Faire un meilleur choix de médicaments esseﬂ‘lti‘els
d) Gérer le programme de sante

Cochez I’exception
24- selon les données publiées, environ 80% des femmes accouchent a2 domicile en Haiti. la
majorité de ces femmes sont assistées par des matrones, entrainées ou non. En tant
qu’infinaiére travaillant dans un centre de santé, afin de réduire le pourcentage de femmes
qui accouchent & domicile, vous allez mener les actions suivantes, excepteé .
a) Motivation de la communauté
b) Education des femmes
¢) Campagne de sensibilisation
d) Diagnostique communautaire

25- Les points-clés du diagnostic communautaire sont, excepte :
a) Histoire de la communauté |
b) Complaintes de la population
¢) Antécédents sur les résultats des recherches
d) Projets non réalisés antérieurement

26- Le processus mental par lequel les individus, les familles et la communauté s’identifient a un
mouvement et assurent, conjointement avec les professionnels de la santé, la responsabilité
des décisions et des activités et faire face & un probléme de santé s’appelle ?

a) La participation communautaire
b) Le diagnostic communautaire
¢) La mobilisation communautaire
d) L’organisation communautaire

Cochez la bonne réponse
27- L’action vise & diminuer la prévalence d’une maladie dans une population, donc & réduire la
durée de son évolution est :
a) La prévention primaire
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by La prévention secondaire
¢) La prévention tertiaire
d) La prévention arbitraire

()

- bntant qu’infirmiere travaillant dans un centre de sante, volre supérieur hiérarchique vous
aemande de lul fournir des informations au sujet des activités réalisées au cours d'une
pariode donnée, Parmi ces types de rapport, souligner celul que VOUS allez rédiger :

2} Rapport journalier
1 Rapport mensuel
¢} Communaut¢
1

1

) Rapport social

/

1. [rans quel but allez-vous rédiger ce rapport ?
4y Pour marquer périodiquement |'importance ¢t la nature du service rendu
41 Pour servir de guide dans |"organisation du travail .
| Pour expliquer ’ceuvre au public et aux autres organisations intéressees

I3

1y Pour juger des diverses activités suite aux résultats des études menees

(9]
-

. L approche collective et administratifve des problémes de santé d’une population sOUS ces
aspects politiques, économiques, réglementaires, institutionnels est 1a .
a) Santee communautaire 1
by C ollectivité
C) Communauteé
d) Santee publique

31- Dans la gestion du matériel, la comtnande implique les actions suivantes, excepte
a) [ ’estimation des besoins ’

b) L'est imation des couts

¢) 1 enregistrement du mateériel

d) Leremplissage du bulletin de qommande ou de réquisition, utilisation d’un catalogue, le
cas écheant |

I
i
|
|

[

2. Dans le classement des archives d’une instruction. cette catégorie est la plus utile pour le
classement général dans les petites" unités de sante On fait la liste de tous les documents
sépares et on établit un dossier pour chaque catégorie. Il s’agit du:
a) Classement par ordre alphabetique
) Classement numerique
¢) Classement par sujet

]

d) Classement géographique

13- Quand I’ auxiliaire-infirmiere, resbonsable du dispensaire, consulte les registres de soins et les
rapports d’ activités en vue de faire des recommandations aux agents de santé, on dit qu’elle
exerce un controle : i

a) Indirect

b) Equilibree

¢) Direct

d) Simple
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L'un des types d’épidémiologies s'efforce de mesurer efficacité des différents services ou

programmes de santé ou de répondre a la question et alors ? parmi les suivants, identifiez ce
type . }

a) Epidémiologie descriptive

b) Epidémiologie analytique

c) Evaluation épidémiologique

d) Epidémiologie expérimentale

[Is peuvent fournir les informations valables sur les caii.lses des principales maladies existant
dans une communauté :

a) Les dossiers des patients hospitaliseés
b) Les registres des consultations externes
c) L4 déclaration des maladies

d) Les enquétes particuliéres

‘
L’opération qui consiste a recueillir les informations re‘:latives aux ménages d’'une localité
d’un diagnostic de situation de la zone s’appelle :
a) Le diagnostic communautaire

b) Le recensement

c) La visite domiciliaire

d) L’enquéte épidémiologique ‘

Dans la prise en charge intégrée des maladies de ’enfance, dés ’arrivée de la mére avec
I’enfant, quelle action devez-vous poser ?

Les infections opportunistes les plus courantes sont, e)écepté ;

a) Tuberculose

b) Candidose buccale

c) Herpés génital

d) Zona

Parmi les signes majeurs du SIDA cochez celui qui ne I’est pas :
a) Perte de poids de plus de 10%

b) Diarrhée chronique persistant de plus d'un mois

c) Fievre persistant au-dela d’un mois

d) Toux persistant au-dela d’un mois

L’action par laquelle on enseigne a quelqu’un la cultuﬂ;e de la société est :
a) Les transfusions

b) L’acculturation

c) La transformation

d) La socialisation

|
Parmi les termes ci-dessous mentionnés, soulignés ce qui représente des statuts :
a) Jardin — Infirmiére
b) Médecin ---Maison
¢) Secrétaire --- Rue
d) Riz --- Mere de famille
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Complétez |
- Dés la naissance d’un enfant, sa famille lui apprend :
2y Comment se comporter avec ses a%i
h) Comment manger ‘
Comment se comporter envers les!grandes personnes

)
d) A aimer la lecture, les films, la plage

C

~rocessus s'appelle @ T s barmetetas s D PP PR TR RS ...Culturelle
L.cs poulets en République Dominicaihe sont préparés sur grille, et les dominicains qui sont
venus en Haiti pour pratiquer ce comumerce sont imités par les restaurateurs haitiens.
(e processus prend le nom de.. ....... SU—— — pmom e e PETT T Culturelle

4~ Les cas probable aprés les exameris de laboratoire positifs sont :
Possibles
i Certains
Probables
Confirmées

+5- (" "est une structure permettant d’appu&er la mise en ceuvre d’activités de sante
Communautaire et a prendre en chargé‘ la pathologie courante de I’enfant et de I’adulte. Il
s agit de
a) Dispensaire

b) Hopital départemental

¢) Centre de santé

d) Hopital communautaire de référence

CR]

16- Appariez les définitions suivantes en mettant les chiffres devant les lettres

1) Bactériostatique 1. Etape !nécessaire qui consiste a nettoyer des matériels avec
Un détergent-désinfectant avant de le désinfecter ou de le

Stériliser

h) Sporicide 2. Produit ou procédé ayant la propriété d’inhiber
Momentanément la multiplicatioh des bactéries dans des
Conditions d’emploi définies

| 3. Opération ou résultat momentanée permettant
d’éliminer ou de tuer les micro-organismes et (ou) d’inactiver
les virus
Indésirables portées par des milieux contaminées
En fonction des objectifs fixés.
:) Pré-désinfection

a) Désinfection 4. Effet d’un antiseptique ou d’un désinfectant
Capable de tuer les spores bactériennes
2) Fongicide
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47- Clifford 4gé de 11 mois est venu au centre de santé, accompagné de sa mere. Au moment de
I’évaluation de son état, vous constatez qu'il est agité, irritable, le pli cutané s efface
lentement, il est assoiffé. ‘
a) Que pensez-vous de son état ?

48- Antécédent de vaccination de Clifford : ;
- BCG et Polio zéro regu 4 la naissance + 3 doses
- DiTe Per 3 doses et | capsule de Vitamine A.
a) Clifford peut-il étre vacciné AUJOUTA’ HUE ..o e
Si oui quels vaccins, doit-il recevoir au cours de cette VISIE 7.vvrrrriircririenriiones:
b) Sinon pourquoi ? ‘ i

49- 1’infirmiére veut enlever la sonde urinaire de Mme Bertrand que lui faut-il comme matériel ?

..........................................

............................. ‘
\
50- Quelle est la terminologie appropriee pour dési%ner une douleur lors de la miction ?

Roooiii e . NN, SRR TR
}
ta bene : Les questions suivantes sont tirées de l’exaben d’état de 2006. Elles sont ramifices a cet
ymen parce que les trois premieres pages de I’examen de 2006 étaient identiques & trois pages de
~stions de cet examen. Cette mesure a été prise pour éviter les répétitions inutiles.
51- C’est une maladie infectieuse ou transmissible pouvant étre transmise d’un animal a
I’homme. :
a) Infection nosocomiale
b) Leépre
c) Zoonose
d) Sida

|
|
4

1
=

52- Etude de la distribution et des déterminants des problémes de santé et des maladies dans les
populations et de son application 2 la lutte contre les maladies et les problémes.
a) Anthropologie
b) Sociologie
¢) Epidémiologie
d) Andragogie

53- Vous étes responsable du programme de santé imaternelle dans un cenire de santé. Lors de la
réunion mensuelle avec un groupe de meres, vous remarquez I’absence de Cecilia, mére
célibataire allaitante. Selon les participantes, decilia a des 1ésions aux mamelons. Quelle
activité de communication ferez-vous pour aider Cecilia ?

a) Démonstration

b) Discussion de groupe

¢) Visite domiciliaire

d) Réunion communautaire
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S4. Apres une rencontre avec des clients de PF sur la stérilisation volontaire, des couples qui ne
souhaitent plus avoir d’enfant ont converti et acceptée cette méthode de PF. Vous les referez
au médecin pour I’intervention.

1- Les femmes subirontune............, O R o R
7. Les hoMIMes SUBTEORE TG . cure v dy csraiies s oo vomsssme s pamess s asinmn s yesse s oo

a) Lc protomé
b) Ligature des trompes
¢) Résection du condor
d) Vasectomie

Bloc#2
55- Ces médicaments sont utilisés par les prescripteurs médecins, Pour chaque medicament
présenté sous nom générique, donnez lei nom de spéciale :
a) Acide acétylsalicylique ‘
b) Chloramphénicol
¢) Diazépam
d) Paracétamol

Complétez

1 La maladie qui se répand de proche et fait un nombre croissant de victime estune :.................
) Une maladie particuliére qui se fixe dans un pays et qui existe de maniére permanente est
UNE 0o eeereinens ‘

3) La maladie se propage & tout un continent, voire au monde entier, C’est une ..............oovees

=) Substance d’origine microbienne, atténuée, injectée 4 un individu pour lui permettre de fabriquer
des.anticorps et d’étre immunisé contre certaines maladies @

Choisir la bonne réponse |
) Ce sont des mesures préventives contre le SIDA exceptee :
a) Utiliser un préservatif ‘
b) Limiter le nombre de partenaire |
¢) Vendre librement des seringues a usage unique
d) Utiliser le diaphragme \
|
6) Une maladie nosocomiale est : i
21 Une maladie des fosses nasales contractées & 1"hopital
h) Une maladie infectieuse ou une infection contractée a I’hopital
-+ Une maladie qui est transmise par la respiration

~) La prophylaxie est : ‘
-+ Une methode visant & prévenir une maladie |
51 Une méthode thérapeutique dont le but est de maitriser les fonctions corporelles

Une association de symptomes et de signes reconnaissables
i

Yl ou faux \

"2 BCG est un vaccin qui prévient la tuberculose

. révention primaire empéche l’apparitionide nouveaux cas de maladies
<ribution d'un probléme de Santee est important en épidémiologie
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Souligner |’exception i

9) Les pilules combinées ou oestro-progestative agissent|selon trois mécanismes :
a) Elles bloquent ’ovulation

b) Elles empéchent la glaire cervicale hostile aux spennq‘tozo'l’des

¢) Une éducatrice

d) Un personnage plus important

10. ils constituent tous des moyens de communication
a) I’expression du visage

b) La coiffe de I'infirmiére

¢) le regard du patient

d) La nourriture du patient

11. Les obstacles a la communication sont :
a) Les bruits

b) L’appréciation

c)La différence de conception

d) Le filtrage du message

12. Souligner la bonne réponse.
Lorsqu’une communauté est organisée, elle peut : !
a) Payer pour résoudre les problémes de santé des 1nd1\1du> malades
b) Prendre en charge ses problémes de santé et en cherchGI des solutions avec la participation de
la communauté |
¢) Etre de capable de résoudre tous les problemes de sante par eux-meémes

13. Citez trois moyens pour combattre ce fléau ?
a) Utilisation de moustiquaires
b) Lutte contre les mares d’eaux
¢) Utilise I’insecticide

14. Vous étes responsable d’un centre de dépistage volontaire, vous recevez Marion étudiante &
la faculté. Quel est le premier test qui va vous permettre de faire le dépistage rapide ?
a) Oraquick
b) Elisa
¢) Camillus
d) Détennine

5. Que devez-vous faire avant d’appliquer le test :
a) Education sanitaire

b) Counseling

¢} Démonstration du condom

d) La prise en charge psycho-social

16. Dans la question du matériel, le stockage consiste en- exceptée
a) L’acquisition des fournitures et de I’équipement
b) L’enregistrement du matériel recu
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¢) L’étiquetage et la préservation de matériel dans un depdt

L infirmiére chef en planifiant une réurlion doit tenir compte des faits suivants, exceptee :

a) La justification et le but de la rencontre
b) Le sujet de la rencontre |

¢) Le genre de la réunion

d) Le rappel et I’ordre du jour

¢) Le nombre de participants

f) La date et la durée de la rencontre

clle pratique de sante |'infirmiere devra recommander apres avoir constaté dans une
uin.m un grand nombre d’enfant atteints de gastroentérite ?

P IS

*s bébés ont un probléme d’anurie le medecm pense que la cause la plus fréquente ;
) Sous-alimentation

) Absorption du lait maternel

) Grippe

i

a
b
3
d) La déshydratation

. Les bébes selon leurs parents ont des f01s des réactions émotives qui :

a) Sont difficiles & interpréter chez ces nouveaux nés i
by Traduisent le plus souvent par le repos, les crises et la vocalisation
¢} Dépendant dans I’environnement dans lequel il vit

Vous venez d’organiser une campagne de vaccination et vous venez jeter le reste de flacon de
vaccin au réfrigérateur. Ou devez- vous‘placer le Taper -

a} Au congélateur !

b) Au premier ¢tage du réfrigérateur
¢) La porte du réfrigérateur 5
di  Au demier étage du réfrigérateur «‘
\
|
Vous étes & un poste de rassemblement, le premler a étre vacciner contre la rougeole I’a €€ a
9h Am. A quelle heure faut-il jeter le 1iste du vaccin ?

R vrrorlier, 3 99 Sl ie 65 £ e  9m 5 12 2 g v, e s

. Soulignez I’exception

En Haiti les causes de morbidité chez les enfauts de moins de 5 ans :
a) La diarrhée

b} La malnutrition

¢) La poliomyélite

d) Les infections respiratoires

A quel age on donne le DTP! et le polio 1 ?
On donne le vaccin de la 10ugeole B T

Robert a une carence en Vitamine essehtielle pour la protection. Quelle est cette vitamine ?
a) Vitamine D
b) Vitamine A
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¢) Vitamine C
- d) Vitamine B

26. L’infirmiére explique a la maman de Robert les sources alimentaires de cette vitamine. Citez-
en4?
1) Papaye
2) Mangue ‘
3) Figue Banane |
4) Carotte 1
|
27. Quelle conséquence grave peut causer la carence en cette vitamine ?
R} ynconimns s dice sniasisissiaisibons PN R -0 TP R .

28. Vous vous approchez d’une fillette, vous vous approchez de son nez, vdus constatez et
entendez des bruits drdles quand elle respire. Elle a 58 respirations par minute :

a) Présente-elle un signe de danger i

b) Oui

¢) Quel est ce signe ?

d) Stridor

29. Jusqu’a combien peut-on considérer que la re;spiration est rapide 7
Rt s e gvmigs e e s s gemernflem R

30. Citez les autres noms de la santé publique

i
32. L’identification des problémes de santé se fait pa;r :
R) oveeeeinnn, . o or ereqs Pt 1w o el Tt R E— L.

33. Dans le consensus on distingue les différentes approches tels que :
J

34, Définition d’espérance de vie a la naissance :

36. Citez trois conseils que ’infirmiére peut donner a un patient qui prend ce médicament
1) Porter un chapeau sous le soleil |
2) Surveillance de |'hygiéne dentaire |
3) Administrer la carbamazépine avec fer + acide folique
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27. Pour un patient qui présente : Acathésie, akinésie, piofusion de la langue hyper sialorrhée, on
dir qu’il nrésente le syndrome ...

8. On doit corriger avec quel médicament
a) Artane |
b) Trémol
¢) Akineton
d) Aucun

39. La carbamazépine est classée dans qu‘el groupe de médicament :
a) Antidépresseurs |
b) Antiépileptique
c) Neuroleptique
d) Correcteur ;

|
|
|
.
)
1

40. Absence de langage articulé chez desi sujets indemnes des lésions organiques, c’est:

a) Logorrhéique
b) Hypomanie
¢) Mutisme

d) Pyromanie

41. La peur des espaces grands s’appelle :
a) Claustrophobie
b) Europhobie |
c) Agoraphobie
d) Aucun

42 La peur des objets pointus s’appelle :
a) Claustrophobie '
b) Europhobie
c) Agoraphobie
d) Aucun

43. Citez les trois formes de schizophrénie
1) Forme paranoide
2) Forme catatonique
3) Forme hébéphrénique

44 Compléter :
C’est une maladie mentale caractérisée par une succession de crises d’excitation
maniaque et de crises mElancoliques t........cooiiiiii e

45 Hallucination @ .....c.coovvieisiinmmeiipinen e e et st i A TS S—— ;
46 Hygiéne mentale: .......... NN o red e e ey ey o TS

47 Mme Suzie fgée de 75 ans est \adm1se en gériatrie psychlatuque pour les symptomes
suivants : Trouble de la mémoire qe I’ovier ‘ation et une inversion de sommeil. Quelle est la
patl.ologie probable de Mme Suzie,|

Choisir la bonne réponse. \




\nnales-gésique ! Ldition 2018

a) M¢élancolie anxieuse b) Nevrose d’angoisse
b) Démence sénile d) Psychose aigue

48. Quels sont les facteurs de stress de vieillissement chéz les personnes agées ?
a) La peur de vieillir ‘
b) La notion de solitude
c) L’expression sexuelle

49. Choisir la bonne réponse
Nadine ameéne sa fille agée de 9 ans en consultatlon dans un centre psychiatrique pour les
symptomes suivants: gestes bizaires, agltatlon psychomotrice, agressivité, énurcsie
nocturne, automutilation ? Dans quelle patholog1e peut-on classer les symptomes par la
fille Nadine.
a) Maniaque
b) Dépression
¢) Retard mental
d) Schizophrénie

50. Choisir I’exception
Les causes prénatales qui peuvent entrainer le retard mental chez ’enfant sont :
a) Anorexie feetal b) traumatisme pendant la n;ssance
b) Laprise de forceps d) La méningite |

51. Choisir I’exception
Sont des comportements qui poussent |’entourage de la personne dgée a I’emmener chez
le médecin, sauf : |
a) Oublis inexplicables
b) Perte de repere
¢) Changement de caractére puéri] ou coléreux
d) Mémoire conservée

52. Choisir la bonne réponse
Le sujet agé présent souvent :
a) Des crises convulsives a répétition
b) Des troubles du sommeil
¢) Des troubles de fa mémoire
d) Des troubles de la personnalité

53. Choisir I’exception
Attitude de ’infirmiére face a un sujet age
a) Encourager un milieu familial stimulant
b) Eviter de la séparer de son environnenient familial
¢) Respecter le sommeil du vieillard surtout le matn
d) Donner un bain froid dans la soirée au patient

|
54. Soulignez la bonne réponse :
Lequel des comportements suivants indiquent : Le plus a I’infirmiére qu’un sujet agé
risque de se suicider,
a) Demander de voir son conjoint
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b} Démontrer une amélioration de son humeur
o et . B
¢) Manifester le désir de régler ses affaires

d) Refuser de participer a une activite groupale

55 Sont des sources de difficultés qui constituﬁnt des facteurs augmentant la dépression chez les
personnes 4gees | '
a) La détérioration physique
b) La rage contre 'injustice de la vie
s ¢) L’anxiété face a I’avenir
d) Toutes les réponses sont bonnes.

56. Dans la prise en charge d'un toxicomane I’infirmiére doit :
) Surveiller la prise stricte des médicaments
b) Aider le patient a prendre lui-méme des décisions prises
¢1 Surveiller toute consommation clandestine pendant la cure
d) Toutes les réponses sont bonnes

37 Choisir I'exception 3
Sont des contres indications & I’usage c‘les antidépresseurs, sauf .
a) Intoxication alcoolique
b) Insuffisance cardiaque
¢) Ateinte hépatique
d) Dépression

58 Choisir la bonne réponse
Il est important de discontinuer le lithium au premier trimestre de la grossesse pour
éviter :
a) Les effets secondaires
b) Un avortement
¢) Une malformation congénitale
d) L’infanticide

|
59 Faites correspondre en mettant le chiffre devant les lettres
4) Carbamazépine 1) Neuroleptique
b) Fluanxol 2) Anxiolytique
<) Sertraline 3) Antidépresseur
dy Lorazepam 4) Neuroleptique retard
¢) Risperdal 5) Antiépileptique

60. Choisir la bonne réponse ;

Apres une injection d’halopéridol le patient a une profusion de la langue et une hypes
salivation. Il présente alors : |

a2} Une dépendance ‘

by Une dyskinésie

¢) Une réaction extrapyramidale

d) UnACV

61. Que peut-on faire pour corriger ce probleme
Donnez un patient
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a) Un sédatif
b) Un tranquillisant
¢) Un analgésique
d) Un anticholinergique ‘

62. Parmi ces psychotropes lequel est contre indiqué dan!s I"¢pilepsie :
a) Chlorpromazine
b) Halopéridol
¢) Fluphenazine
d) Carbamazépine

63. L’ Artane est :
a) Antidépresseur
b) Neuroleptique
¢) Anxiolytique
d) Correcteur

64. Complétez.
Amenée par la police, Julie a les mains menottées, est agressive trés logorrhéique et
crache sur les gens. Le médecin prescrit un cocktail a base d’halopéridol Smg. Donnez la
composition du cocktail.
B mrmrrsems s i e et T e e e T T R T R R ey

65. Que cherche le médecin en donnant ce traitement ?

RS pafen e BT e iy e r——, s e Yo v P o . S——_ T B .
66. Pierre 25 ans est conduit a ["hopital psychiatrique pour troubles du comportement caractérisé
par des pleurs constants et des idées suicidaires. Il |est admis par le médecin de garde. Une
fois en salle la premiére démarche de I’infirmiére :
a) lui administrer un repas
b) Exercer unc surveillance stricte
¢) Administrer toute de suite des médicaments

Choisir la bonne réponse
67. Vous faites une thérapie de groupe pour aider un patient a calmer son anxiété et ses
angoisses, vous l'intégrez dans le :
a) Groupe de crise
b) Groupe d’écoute musicale
¢) Groupe d’accueil
d) Groupe psychomotricité

Choisir la bonne réponse
68. Chez une jeune accouchée de six jours faisant une psychose puerpérale le médecin lui :
a) Détendra de voir son bébé, elle pourra attenter a la vie du nourrisson
b) Laissera voir son bébé car c’est dans les premiers moments de la vie que le bébé a besoin de
sa mere \
c) Permettra d’allaiter son enfant car le lait maternel est meilleur
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69 Une crainte angoissante spécifique déclenchée par un objet ou une situation n'ayant pas en
eux-mémes un caractére dangereux s’appelle :

a) Anxiété

b) Phobie

c) Hystérie

d) Obsession

Choisir I"exception
70 La psychothérapie permiet au patient, excepte
a) D)'exprimer ses sentiments et ses pensées
h) De revoir ses comportements et ses expériences de vie de maniere constructives
¢) De comprendre sa maladie |
d) D’augmenter ses problemes .
Choisir I'exception
71 Auitudes de I'infirmiére au moment de l’entretien initial d’un enfant retardé lors de son
admission en psychiatrie
a) Faire I’évaluation de I'¢tat de santé de ['enfant
)} Donner des instructions séveres a 1’enf*f\nt
) Se renseigner sur I’histoire de santé de I’enfant actuelle ou passee
d) Recueillir des données pertinentes sur le développement de ’enfant.
72. Choisir la bonne réponse {
Un excés d anticholinergique peut déclencher chez le patient :
a) Rétention urinaire -
b) Perte de mémoire avec confusion :
¢) Désorientation et delire 1
d) Toutes les réponses ‘
|
73, Lise se réveille toutes les nuits avec une sensation de mort imminente d’oppression & la
poitrine et de sueurs profuses. Elle présente :
a) Une dépression |
b) Une crise hystérique
¢) Une psychose bipolaire
d) Une crise d’angoisse aigue

74. aprés une consultation vous remarquez que le médecin a inclus le lithium dans le traitement.
A quelle pathologie pensez-vous ?

a) Schizophrénie |

b) Psychose maniaco-dépressive

¢) Epilepsie

d) Psychose hallucinatoire

75 1.a sismothérapie est un traitement qui se fait :

2) Sculement dans la dépression T

b) Systématiquement & tous les malades mentaux

¢) Quand le patient résiste & une cure chimiothérapie
d) Aux épileptiques pour éviter les crises répétées
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b)
¢)

83
a)
b)
¢)
d)

84

85,

Chlormopazine + Phenergan
Halopéridol + Phenergan

Selon votre voix, pourquol devriez-vousﬁ avoir cette attitude ?

Pour éviter une réaction extra pyramida]T‘G

Pour exciter 1’appétit du patient i

Pour éviter une chute de la tension artériell'e

Pour éviter une montée de la tension artérielle

Joseph est placé sous traitement. Le deecin a prescrit de lui administrer : Fluphenazine, 1
ampoule 1/M ; trémol /2 comprime. Le fluphenazine réagira :

Immédiatement ‘

Dans deux semaines
Dans un mois

Dans 2 ou trois jours

Choisir I’exception ‘

Une relation d’aide vise & assister une personne dans les suivants, sauf :

a)
b)
c)
dy

g6,

R)

Choisir
G0

Surmonter une crise

Trouver un sens a 1’existence

Rendre le patient dépendant soignant
Résoudre des problemes

Deux jours apres son accouchemeq*t, une jeune femme présente la symptomatologie
suivante : Tristesse, asthénie, crises de% larmes, insomnie. anxiété excessive en ce qui a trait
au nouveau-né. De quoi s’agit-il :

[>épression névrotique

Psychose bipolaire

Psvchose puerpérale

Post partum bleu

En psychiatrie, la sécheresse de la bouche est un symptome qui fait penser a :
Comportement bizarre ;

Etfet secondaire

Probléme dentaire ;

Crise épileptique

" Quelle crise & craindre dans les premiers jours de son hospitalisation
R) . ...

|
Quels événements indispensables dojt-on retrouver sur la prescription médicale dite d’un
médicament administré a un adulte @ |

la bonne réponse i

Apres §’étre fait engeulce par son patron, une femme rentre & la maison et se querelle avec
san voisin avec sa voiture pour une histoire de stationnement De quel mécanisme de défense
s agit-il

Refoulement
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) D¢placement
¢) Déni
y Annulation
01 Le (est traditionnel appliqué & la tradition des anomalies génétiques du syndrome de Down
sTappelle ‘
a) 1 amniocentese
h) La myocentese

02. |.¢ résultat du contact entre deux neurones s’obtiti‘ent a travers :
a) Syntaxc
h) Synapse
¢) Autre circuit électrique du cerveau

93. Dans quelle partie du systcme nerveux sc déclenche le coup de loudre ?
1) systéme nerveux périphérique
b) Systéme nerveux sympathique
¢) Systéme nerveux autonome

94. Lorsqu’une personne 4 cause de son age avancé produit moins d’acétylcholine, elle est
cxposée a
a) 1.anémie rétrograde
b) L.a maladie d’ Alzheimer
¢) 1. accident cérébraux-vasculaire

95 1 est associé aux comportements qui garantissen}t Ja survie de I’individu et de I’espece
a) la grande pituitaire
b) Le thalamus
¢) L’hypothalamus

96. vous avez été choisi pour prononcer un discoursi au nom de la classe.
Pour cela vous utilisez : f

a) Les lobes frontaux

b) L’hémisphere droit du cerveau

¢) L’hémisphére gauche du cerveau

d) Letemporaux

97. Vous avez été invitée au restaurant. Ce soir-14, le jeune homme qui vous accompagne sirote
lc rthum punch en attendant votre commahde soit préte. A trois reprises il tombe
irrésistiblement endormi et s’en excuse. \

A quoi pensez-vous ? |

a) Effet ralentisseur d’alcool

b) La narcolepsie

¢) La fatigue

9%. Une mére se plaint de migraine, de nausée persistante, des spasmes musculaires et nerveux-
clic cherche de I’aide vous recommandez un : |
a) Neurologue
b) Psychologue de santé
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¢) psychothérapeute

99. {eca au ld est le segment de :
a) Pulsion
D) Surmaol

¢) estime de soi

100 [e transfert de son propre sentiment vers une autre personne est la:
a) régression
b) Emission
¢) Projecuion

119, La crise clastique est observée chez le
a) Alcoohique

b) névrose

vehotique

dy oxicomane

i

120 Le but de Ja psychologie est de :
a) décrire b) comprendre ¢) stimuler d) prédire

Choisit la bonne reponse
1} est e svmptome psychologique du systeme de Korsakoff
a) déficience enzymale

b) Paranola

¢) distorsion de la vérité

1) démence

2) choisir la bonne réponse
Un patient qui regoit du largactil 100 mg b.i.d présente les signes suivants
a) Hypertension et vertige
b} Perte de poids et vertige
¢) Hypotension et vertige
d) Insomnie et vertige

3) Parnu ces malades lesquels mérites une admission ou une hospitalisation en psychiatrie :
a) un vrand cardiaque ‘

b) paranoiaque délirant

¢) un diabétique

d) schizophrénie

4) Drugue utilisée légalement dans le milieu hospitalier pour soulager la douleur :
1 Psilocybine

i Cocaine

5 Souligner la fausse réponse
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L n cocktail peut-Ctre composé dc :
a) Largactil 50 mg + Phenergan
b) Chlorpromazine 50 mg + Ilaldol decanos 50 mg
¢) Chlorpromazine 50 mg + Haldol injectable 10 mg

6} Compléter

Finumiérez 3 des avantages de 'admission en psychiatiie
f- Permet au médecin de micux [aire le diagnostic
2- Permct au patient de recevoir des soins
3- Permet la réintégration du paticnt en milieu social

7) Décrire 3 points que I'infirmi¢re doit observer chez un malade lors de son admission en
psychiatric ;1) tenue vestimentdire 2) langage 3) Comportement

l,
Bloc 3 : 45 questions :
[) Cliter. 2 psychotropes majeurs :
R) Chlorpromazine, Halopéridol

2) Choisir la bonne réponse
Les tranquillisants mineurs sont utilisés dans e traitement de
a) Psychose  b) Démence ¢) Anxiété d)iDépression

3) Le transfert d’une réaction psychologique & une reaétlon physique est :
a) Conversion  b) projection ) 1egressmn‘ d) sublimation

4) Le dénie est une forme de rejet de : _
a) Son entourage b) évenement vivant  ¢) dusurmoi  d) sa pensce

5) Répondre par vrai ou faux
a) Un névrosé est une personne qui peut vivre avec les autres personnes (vral)
b) Un psychotique raisonne toujours pour concrétiser sa pensee (vrai)

l

0) Un antipsychotique & méme valeur thérapeutique qu’un anxiolytique (faux)
|

7) Parmi les inconvénients de I’admission en psych}iatrie nous retrouvons la régression des
comportements sociaux (vrai).

8) Lec somnambulisme n’étant pas un probléme réel pour la psychologie, il peut étre considérée
comme non dangereux (vrai)

9) A ’admission, on vous confie Mlle Laurie agée dé 25 ans. Vous remarquez son maquillag
cxcessif, sa tenue vestimentaire désordonnée et tres voyante. Joviale et pleine d’entrain, ell
aflirme : « Je ne me suis jamais senti aussi bien ; J1e ne vois pas pourquoi on m’hospitalise »
son bavardage est intarissable et elle passc tres rapidement d’un sujet & ’autre. Elle bouge
continuellement et entreprendre de nombreuses activités qu’elle ne termine pas.

1) Choisir la bonne réponse.
Laurie est joviale et pleine d’entrain, ce qui démontre une :
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1)

13)
a)
b)
c)
d)

L4

13

Hypomanie b) mégalomanie ¢) euphorie d) hypothymie
|
|

\
Le bavardage de Laurie est intarissable, elle présente de :
a) La paraphasie
b) La logorrhée
¢) L'incohérence
d) 1 a vergogération

|
Laurie vous dit : « je n’ai pas besoin d’étre ici, je ne suis pas malade », vous jugez bon des
1) Lui répondre : « vous n’avez rien a craindre, le médecin est compétent
h) Faire silence et rester attentive a Laurie
¢) Luidire: « je ne vais pas vous répondre, il vaudrait mieux parler au médecin
d) La ramener 4 la réalité en disant : je crois Mile Laurie, qu’une période de repos va vous
[aire du bien -

L’hospitalisation en milieu psychiatrique comporte certains avantages pour ce patient. L'un
deux est de : |

[’1soler de la vie normale

La protéger de la societe

Lui procurer un milieu apaisant

Protéger la sociéte

La patiente regoit du majeptil, le nom chimique de ce médicament est
a) Levomepromazine *

b) Chlodiazepoxide

¢) Trifluoperazine

d) Thioproperazine

Le médecin prescrif un sejour en chamﬁbre d’isolement afin d’obtenir la collaboration de la

patiente |

a) Vous assurez 1’aide nécessaire et la ‘ponduisez 3 sa chambre sans la raison

b) Lui expliquez que cet isolement est temporaire qu’elle retournera avec ses compagnes
lorsque sa conduite sera plus acceptable

¢) Lui faites connaitre en peu de mots les avantages de cet isolement qui lui procurera le
repos nécessaire j

d) Lui dites que si elle ne collabore pas, devrez utiliser les contentions

Kenyon est admis pour logorrhée, agitation psychomotrice, hallucination auditives et
visuelles et agressivité. Le premier geste infirmier est :

Administration d’un cocktail pour le clémer

Mise d’une contrainte mecanique :

Tentative de le calmer par des paroles |

\nres consultation par le meédecin qui décide de lui administrer de "Haldol Smg IM., quelles
les réactions secondaires probables :

a; Dyskinésie

bt Réactions extrapyramidales

¢} Prurnt

d: Dilatation de la pupille
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18) En cas de réactions secondaires I’infirmiére doit :
a) Appeler le médecin et attendre
b) Administrer du phénobarbital
¢) Administrer un antiparkinsonien
[9) Choisir la mauvaise réponse ‘
L’attitude du soignant au cours d’un premiére entre{ien psychiatrique doit étre, en tout cas au
début, relativement neutre et prudent (il faut tout a leﬁ fois
a) Réunir des éléments du diagnostic (diagnostic infirmier. aide au diagnostic médical)
b) Interroger sa famille ou son entourage en présence du sujet
¢) Offrir au patient compréhension et écoute bienveillante
20) Cette période dans laquelle I’enfant impose sa personnalité naissante, I’opposant a son
entourage s’appelle :
a) Personnalisme b) égocentrisme c) Négativisme d) positivisme

21) Souligner I’exception
Ce sont les caractéristiques physiques secondaires de la puberté chez la fille :
a) L’apparition des poils sur le pubis
b) L’arrondissement des hanches
¢) La premiere menstruation
d) Le développement des seins

22) Les groupes chimiques suivants font parties des psycholeptiques :
a) Les amphétamines
b) Les Benzodiazépines
c) Les neuroleptiques
d) Les sédatifs

23) Au stade phallique survient la découverte des sexes et la naissance du complexe (Edipe. Afin
d’aider a la résolution de ce complexe, |'attitude de ses parents devrait ;
a) S’intéresser a I'enfant du méme sexe méme si |'entant est hostile envers eux
b) Eloigner I'enfant afin d*éviter les comportements de séduction
¢) Pénaliser I'enfant lorsque la curiosité sexuelle s’amplific

24) Choisir la bonne réponse.
Perception sans objet réel :
a) Automatisme mental
b) Délire
¢) Hallucination
u) Ilusion

25) Quand un individu répéte sans cesse les mémes gestﬁs ont dit qu’il présente de :
a) La stéréotypie
b) La catatonie
c) L’écholalie
d) La catalepsie



Annales-gésique ! Hdition 2018 )

26) Un patient qui regoit du largactil 100 mg présent les signes suivants :
a) Hypertension et vertige
b) Perte de poids et vertige
¢) Hypotension et vertige

27) Encercler la mauvaise réponse. 1
En tout cas, au début relativement ne@tre et prudent, Il faut:
a) Réunir des éléments du diagnostic (diagnostic infirmier, aide au diagnostic médical)
h) Interroger sa famille ou son entourage en présence du sujet
¢) Offrir au patient compréhension ¢t écoute bienveillante

Cocher la bonne réponse. z,
28) C’est une grande caractéristique de la schizophrénie forme paranoide
a) Méfiance
b) Stupeur

¢) Négativisme

29) Les conditions positives pour une boime relation entre deux individus sont :
4) Appartenance & un méme milieu social
) Avoir un méme niveau intellectuel
4 S’avoir écouté et accepté que I’autre soit différent de sol

30) Souligner 1’exception,
On peut contrdler I'inversion du sommeil chez le sujet age par .
a) De courte période de repos i
b) Une boisson chaude au coucher
¢) Des activités tres tardives
d) Des repas 1égers le soir

31) Les principaux états du Moi sont :
a) Le Moi, le ca, le surmoi
b) La force et I’idéal du moi
¢) L’ego et le super ego

372 L’usage prolonge des anxiolytique (Benzodiazépine) provoque
a) Un anti parkinsonisme ‘
b) Une dépendance
¢) Une céphalee
d) Une pollakiurie

33) Encerclez la bonne réponse :
Dissociation des fonctions psychiques et perte de contact avec la réalité :
a) Névrose
b) Dépression
c) Psychose

!
24) Le transfert d’une réaction psychologique a une réaction physique est :
a) Conversion |
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b) Projection
¢) Régression
d) Manic

35) Dans la maladie d’ Alzheimer, I’orientation et la mémoire sont
a) Défaillantes
b) Conservees
¢) Mémoire normale

36) Remplir les espaces avec les mots ci-dessous i
a) Al ’enfant commence & sourire en pfésence des personnes aimées
b) Verslagede......... e , 'enfant commence a reconnaitre sa mere
c) A , I’enfant est tres attaché & sa mérei
d) C’est vers I’age de ... qu’il pose le plius de question.
6 mois 3 mois 9 mois 4 ans |

37) Soulignez I’exception. |
Ce sont les caractéristiques physiques secondaires de la puberté chez la fille :
a) L’apparition des poils sur le pubis
b) Arrondissement des hanches
¢) Lapremiére menstruation
d) Le développement des seins

38) Les groupes chimiques suivants font partis des psychioleptiques
a) Les amphétamines \
b) Les neuroleptiques
c¢) Les benzodiazepines
d) Les sédatifs

39) La tendance doctrinale actuelle en psychiatrie est :
a) D’hospitaliser le malade mentale dans 1’aile psychiatrique d’un hopital

40) Le malade dit voir des animaux et est conscient du caractere anormal de ce phénomene. 1l
souffre : ‘
R) D’Hallucinose.

41) Le déplacement est . : !
R) attribuer 4 une personne ou 4 un objet des sentirhents qui se rapporte & une autre personne.
|

I
42) On appelle refoulement : 1
a) Mécanisme qui consiste a rejeter dans I’inconscient les événements douloureux
b) Remplacement des difficultés psychologiques par des symptoémes physiques

¢) Refus de reconnaitre ses véritables sentiments |
|

43) On donne le nom d’ambivalence affective :
a) Séparation entre I’idée et I’émotion
b) Etat affectif avec des sentiments opposés en méme (emps
¢) Peur exagérée
d) Remplacement d’un sentiment a un autre
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(! de D/W a 10%

- médccin a prescrit du phénobarbital Co & raison de Smg HS x 10 jours, le médicament a une
r de 2,5 mg. Combien de Co seront administrés a chaque dose et combien seront nécessaires
assurer la médication sur la durée prescrite ? j

‘
ordonnance médicale est de 25 mg de Morphine S.0.S sur |'étiquette se lit : 100 mg/Sml
lculer [a dose a administrer en ml ?
iclle est la concentration par ml ?

Trouvez la durée de perfusion de 1 200 ml de solution d’hyper-alimentation ; Le calibre de
areil est de 10 gttes/ml et le débit est de 20 gouttes/mn

[.a prescription pour un enfant est de 30mg/Kg/Jr. Calculez:
) La dose journaliere si I’enfant pesé 12 Kg |
) La dose a administrer, si I’intervalle d’administration |

e e A B

vous avez en main un flacon de 250 ml de silantin oral suspension dont la concentration est de

ng/5ml. Le médecin a prescrit 75 mg TID x 10 jours

ulez ‘ i
) La dose & administrer en ml a chaque reprise
) La dose journaliére en ml

) Le nombre de jours que durera le flacon

Convertir le poids :
a) 88 Ib 8oz en Kg b) 30 Kg en livre

L’ordonnance du médecin pour un enfant qui pese 12 Kg est la suivante : 20 mg/Kg/Jr.
uler la dose que I’enfant recevra sur les 24 heures ?

Le pourcentage d’une solution est de 10%.
.rminer le nombre de gramme de substance pour préparer 500 ml de solution.

Calculer le débit d’une perfusion de 1 000 ml en 8 heures aﬁvec un perfuseur de 15 gttes/ml.

[ a teneur du médicament se lit sur |’étiquette : 100mg/ 2ml
L’ordonnance est de 120 mg
Combien de ml allez-vous administrer a |’enfant ?

Trouver les équivalences des mesures suivantes

CaC ml
 OZ o a Er e e e ml
W s e s e ettt + skl askoi mg
C A S ml
Coa D e ml

-Une pochette de sang de 500 ml doit étre transfusée sur 2 heuxes avec une diapositive de 20
s/ml.
a) Calculer le débit ? |
b) Si la transfusion a démarrée a Sheures Am. A quelle heure prendre-t-elle fin ?
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21 - Trouver la signification des abréviations suivantes utilisée pour le temps et les intervalles des
doses !

SOS; 4.cy mET n; ad lib; © bid, q Am, Stat; p.c h.s;
qi.d, ¢ as; cat; gr. ‘ mcg;, g 0z; cac; q 3 heure; tid;

22 .- Vral ou faux
a) Une solution intraveineuse a 10% est plus cotilcentrée qu’une solution & 5% ..crmmineeene,
b) un milligramme est plus petit qu’un MICTOZIAMME. ..o vevvenennens e e Rap s T

23.- Vrai ou faux
a)1000mg= 1g.%¥%5N
b) 1000 ml = 1 litres
(&) R = | A ——— v :
) AKE =2, 2 |Ds i tesssciaingas v

24.- Convertissez
a) 20 Kg en livre ; b) 300 ml en litre

25.- Choisissez la bonne réponse
Combien de grammes y a-t-il dans Smg?
a) 500 mg b) 0,5 gm &) 0, 005 gm d) 50 gm 26

26.- Choisissez la bonne réponse j
Comltien de millimétre correspondent a 0, 35 litre 7
|
|
i

,a} 0,935 ml b) 35ml W) 350 mi d) 3, 5ml

77.- Un miédecin a preserit 20 mg d’un médica{nent. Sur Iétiquette du flacon il est indique que
chaque comprimé contient S mg. Combien de iomprimés le patient doit-il prendre pour respecter la
presc ipt i du médecin ? ‘

78.- 'ale 2z le nombre de grammes de glucose que contient un flacon de 500 ml de D/IW a5%?

|

29.- > 'oravnnance du médecin indique Ibuproféne 400 mg PO g 6 heures si douleur. L’¢tiquette du

flacon indique 200 mg par comprime. 1

&) Cembren de comprimés allez-vous administ‘ger au patient ?

tY Lo pe ot a requ ia derniere dose @ 5 heures Pm. A quelle heure allez-vous lui donner la dose
e ‘

v
L/
*

.

it

SUIVe

10.- Comnien de grammes de médicament contiennent 100 ml d’une solution a 10% ?
» 1 gramme de médicament
e 5 grammes
s 10 grammes
e 100 grammes
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PREMIERE PARTIE . (BLOC SANTE COMMUNAUTAIRE)
a politique de la santé est :

a) Un guide de pensée pour faciliter la prise de décision dans une circonstance donnee afin
que les décisions conformes aux objectifs donnes pm I"institution

b) Un guide d’action qui décrit étape par €tape ce qu 1l faut faire

¢) Un livret de reéglements du gouvernement conoemant les mesures a adopter par les
responsables ‘

Capproche collective et administrative de problemes de santé d’une population, sous ses aspects
olitiques, économiques réglementaires, institutionnels est 1a :

a) Santé communautaire ‘

b) Collectivité

¢) Communauté

d) Santee publique

Depuis juillet 2012 le MSPP a mis en place une nouvelle politique de santé construite a partir de
lormes et régles de conduite. L'un de ces principes garantit a chaque individu des soins
ompréhensifs visant I’ensemble de ses besoins en matiere de sante.

a) Universalité |

b) Globahté

¢) Equité

d) Qualité

Pour cette participation communautaire les problemes et ‘les besoins ont été identifiés par la
ommunauté et les instances externes.

a) Participation imposée

b) Participation interactive

¢) Participation de fait

d) Participation fonctionnelle

Soulignez la réponse : ‘
Processus par lequel une communauté développe des attltudes et des pratiques de collaboration
nécessaires 4 une participation effective dans I’ executloni des activités de développement.

a) Participation communautaire

b) Diagnostic communautaire

¢) Organisation communautaire

d) Développement communautaire

L aire de santé compte en milieu rural
a) 5.000 4 10, 000 habitants !
b) 15,000 a 30, 0000 habitants |
¢) 25,000 a 40, 000 habitants j
d) 45,000 a 50, 000 habitants
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\
us €tes infirmiére travaillant au nlvea\L secondaire du systeme de soins, parmi les composants
-dcssous soulignez celle qui conespond aceniveau :
a) Hopital départemental
b) Institutions universitaires
¢) Institutions publiques
d) Institutions privées

Les institutions :
a) Primaires
b) Secondaires
¢) Tertiaires

Au niveau d’institutions suscitées, quelles sont les catégories de professionnels y retrouve- -t-on ?
a) Agents de santé- médecins- infirmiéres — sages-femmes

b) Epidémiologiste- auxiliaires- officier! sanitaire- infirmiére

¢) Infirmiére — agent de santé — administrateur- médecin

d) Meédecin — agent de santé - auxiliaire ‘1— sage-femme

. Le diagnostic communautaire permet de

a) De décnire et d’analyser les caractéristiques d’une communauté
) De connaitre et d’analyser une situation
¢} D'identifier les groupes dans la communauté
d) D’identifier et de clarifier certains problemes
Les points-clés du diagnostic communaut%aire sont .
a) Histoire de la communauté |
b) Complaintes de la population 1
¢) Antécédents sur les résultats des recherches
d) Projets en cours et leurs objectifs ‘

Redigeant le rapport mensuel du service de pédiatrie, Joceline constate qu’au cours des deux
dernieres semaines du mois, 35 cas de rougeole ont été diagnostiqués contre 3 cas au cours des
deux premieres semaines et zéro (0) cas lé mois dernier. Il s’agit probablement :
a) D’une prévalence
b) D’une endémie
¢) D’une pandémie
d) D une épidémie
|

i
- L’¢élément clé pour le renforcement et I’extension de I’offre de soins et de services est :

a) [ aréorganisation du service de santé matemelle

b) Laréorganisation du service de santé infantile

¢) Laréorganisation du modéle de prestation des services
d) La réorganisation du service de tuber&ulose
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18.

20.

| oy
|
[es axes et composantes retenues dans la politique de santé de juillet 2012 concourent :

a) A la rationalisation de la carte sanitaire {
b) A lamise en place de soins et de services de qualit?é
¢) A |'établissement d’un systéme de sante |
d) A la mise en place d’un systéme d’'urgence

. [ls peuvent fournir des informations tres valables sur les causes des principales maladies existant

dans une communaute :

a) Les dossiers des patients hospitalisés
b) Les registres des consultations externes
¢) La déclaration des malades

d) Les enquétes particulieres

- Quelle est I'une des caractéristiques majeures de préVention et un geste simple a effectuer ?

O i
|

Classez les différentes étapes de la démarche d’éducation a la sante en mettant les chiffres devant

les lettres : |

a) Diagnostic 1)
b) Evaluation 2)
¢) Identification du probleme 3)
d) Définition du probleme 4)
e) Stratégies _ 5)

Les quatre maladies a déclaration obligatoire qui nécessitent une intervention urgente en Haitl
sont ? |

a) Diphtérie

b) Cholera

¢) Paludisme

d) Meéningite

¢) Tuberculose

I
. Magalie se présente au centre de santé, accompagnée de son fils Sonson Agé de 11 mois.

L’infirmiére lui a demandée la carte de vaccination et constate que |’enfant a regu les vaccins

b . ’ o . I 5 o

suivants : BCG et Polio zero regu a la naissance +3 dose et 1 capsule de Vitamine A,

a) Sonson peut-il &tre vacciné aujourd’hui........ gl w2032
|

b) Si oui quels vaccins, doit-il recevoir au cours de cette VISILE Tuaimierirmssrimmess i
c) Sinon. Pourquod 7. L =

Définir I’age, les voies d’administrations le dosage et le nombre de doses & administrer pour
chacun de vaccins ci-dessous indiquées dans les casiers 7 (voir examen 2015)

. Lequel des effets secondaires suivants doit étre signalé s’il survient apres une immunisation 7

a) Eruption cutanée aprés un vaccin PRO
b) Trouble convulsif aprés un vaccin DCT
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¢) Présence d’un riodule au point d’ 1nJect10n du vaccin DCT

d) Modification des enzymes hepathuesiapres un vaccin contre I’hépatite B

. Un ¢lément de méthode pour obtenir, clasjlser, analyser et interpréter les données est

a) Les statistiques ;
b) La statistique

¢) L'unité statistique

d) L’échantillon statistique

. Miss Tamar est une infirmiére compétente, elle est consciencieuse et prend toujours ses

responsabilités, vous lui confiez donc la charge du service d’orthopédie, cette application du
principe équivaut & : ) ' ' '
a) La division du travail

b) La gestion paf exception

¢) La convergence du travail

d) La délégation

. Parmi les différentes épidémiologies quelle est celle qui recherche les causes des maladies ?

a) Epidémiologie descriptive
b) Epidémiologie analytique

¢) Epidémiologie d’intervention
d) Epidémiologie d’évaluation

. La relation de I’infirmiére avec la personne qui en supervise est une relation :

a) Fonctionnelle

b) Hiérarchique

¢) Collatérale

d) Consultative

Phase qui permet la comparaison entre l" ction et la planification en vue de corriger les erreurs et
d’améliorer I’action au moyen de diverselz; procédures.

a) Planification '
b) Evaluation
¢) Direction

d) Organisation

Soulignez I’exception |
Dans la gestion du matériel la commandg: implique les actions suivantes :
a) Estimation des besoins
b) Estimation des couts
¢) Utilisation d’un catalogue
d) Enregistrement du matériel
e) Le remplissage du bulletin de commande ou réquisition
|

Un bon systéme de classement requiert les qualités suivantes :
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Complet
Simple
Souple
Efficace

nez la bonne réponse ;
activité qui consiste a utiliser la capacité et les efforts de toutes les composantes d’une

sanisation en les dirigeants vers |’ atteinte d’un objectif commun s’appelle :
Administration ;
Coordination
Evaluation
Planification

[yriame 19 ans est & son deuxieme accouchement. Elle désire une méthode contraceptive. Apres
nseignement sur toutes les méthodes, elle choisit la pilule orale. L infirmiére lui en donne pour
ois mois aprés un stem back, quelle réponse de Myriame indique qu’elle a compris ?
) Je diminuerai sur le nombre de cigarette quand je prends la pilule
) Je prendrai la pilule que lorsque, j’ai des relations sexuelles
) Je vais la premiére pilule le cinquiéme jour de mes regles Y
) Sij’ai de la nausée, je dois arréter immédiatement la pilule :

| IS
~otte maladie entraine des retards dans le développement physique et mental d
) Malnutrition
) Ostéomalacie
) Pellagre
{) Rachitisme

Placez devant chaque vitamine la maladie de carence qui y est reliée :

2) Thiamine 1) béribér |

b) Miacideé 2) pellagre

c) VitBI12 3) anémie pemicieuse -
d) Vitamine C 4) scorbut | pe

‘ ;
Pour prévenir la xérophtalmie, il est bon de donner de la vitamine A aux enfants Agés de moins

d’un an. La dose suivante :

a) 200.000 chaque4 mois

b) 100.000 chaque 4 thois

¢) 200.000 chaque 4 mois

Les causes principales de la mortalité dans les pays en lvoie de développement sont
a) Rougeole — fi¢vre — bronchiolite |

b) Pneumonie, diarrhée, rougeole

¢) Malaria, diarrhée, méningite

d) Diarrhée, anémie, malnutrition
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Les legons d’hygiene corporelle & enseigner aux gens de la communauté sont les suivantes : '!
a) Lelavage des mains a ’eau et au savon
b) Le bain journalier

Bonne cuisson des aliments

d) Le port des chaussures, de sandales ou de pantoufles

¢) Brossage journalier des dents
fy  Garder les ongles courts et propres

Les procédées a utiliser pour le traitement de I'cau de boisson sont,
a) Ebullition |

b) Chloration

¢} Désinfection par le soleil
d; Ajouter du permanganate (KMnO4) dans 1'eau

|

Infirmicre affectée au service de vaccination, vous 1ecevez Marie avec son bébé dgé de 2 mois

pour la vaccination ? expliquer ce que vous allez faire ?
a; Questionner la mere '

b} Prendre la carter chemin de la santé

) Prendre le poids de I'enfant

) Lduquer

[ T ]

y  Vacciner

oy

(ombien de mg de chlore résiduel doit-on} avoir au point le plus bas du réseau de distribution ?

ou dans un gallon d’eau apres avoir aj outéi 3 gouttes de Juif/chlore liquide. N.B en temps normal.
a) 02a0,5mgl b)0.22a 0.7 mg/l ¢) 0.3 a0,7mg/l d)0.3a0,8 mg/l

Soulignez la bonne réponse :

bow fabriquer le compost, on mélange les €lements suivants:

) Tiges pelures, chiffons, verres, poteries

h) Tices, pelures, feuilles, déjections d’ahimaux domestiques, ordures ménageres ;
) Pelures, feuilles, déjections d’animaux domestiques, metaux

1) Feuilles, verres, pelures, metaux, ordures ménageres

Paites correspondre le type de déchets a sa méthode d’élimination en mettant les chiffres devant
les lettres |

1) Culture microbienne 1) Incinération

h) Maticre végétale (tige, pelure, feuille) 2) compostage
2) Papiers, chiffons et autres matériaux §0mbustibles 3) Enfouissement
4) Déchets infectieux \ 4) désinfection

ol . 5 . .
Vous encouragez les gens de la localité de Ti Malou a construire des latrines, quelle est la
listwce minimum qu’il doit y avoir entr%: le puits qu’ils utilisent pour I’eau de boisson et la
latrine ?

1y i) metres b) 12 metres ¢) 15 métres d) 16 metres

— TR el S TR e U
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. Marius vient 4 la clinique parce qu’il a é&té mordu par un chien errant qui a ensuite disparu. En
méme temps, Pierre-Paul vient aussi avoir ¢t¢ mordu par son propre chien. Quelle est ia conduite
4 tenir dans chacun de ces cas au point de vue de la prévention de la rage 7

. Quelle est le role de I'infirmiére a I’égard des parents ;d’un enfant pour lequel le diagnostic
d’anémie falciforme vient d’étre émis 7
a) Encourager la planification familiale
b) Référer au counseling seulement le parent posmf
¢) Renforcer I'idée que la maladie ne sera pas transmise aux autres entants
d) Donner du support aux parents de I"entant nouveliement atteint.
TROISIEME PARTIE

Une cliente de 32 semaines de gestation, se présente 4 la clinique prénatale. Au moment de
I’examen, elle devient pale et se plaint de vertige, quelle intervention infirmiére doit étre
priorisée 7 |

a) Controler les bruits du coeur feetal (BDCF)

b) Contrdler la tension artérielle (TA) de la cliente

¢) Demander & la cliente de respirer profondén‘nent

d) Tourner la cliente sur son coté gauche |

i
Andrea primigeste est admise dans la salle de travail | uis trois heures (3) de temps. En attendant
son accouchement quels sont les soins de soutien qu 1drea doit lui prodiguer pour la soulager
a) Masser son dos et ses genoux ;
b) Lui donner une douche tiéde pour soulager la douleur
¢) Encourager Andrea a boire du liquide frais
d) Encourager Andrea a uriner 1

!
} .
Une cliente de 21 ans vient de recevoir un dlagnos‘uc;de mole hydatiforme quel est le facteur de
risque qui porte & développer une mole hydatiforme 7

a)Grossesse molaire antérieure ‘

b) 1’4ge (entre 20 a 30 ans)

c¢)Statu socio-économique

d) Premiére grossesse

Une cliente de 34 semaines de gestation arrive au serV1ce d’urgence avec les symptomes
suivants ; douleur abdominale sévére ; utérus tendre et augmentation de sa tonicité, pas de
saignement vaginal. Le moniteur feetal revéle une détresse respiratoire sévére du feetus avec
décélérations variables. A partir de ces symptomes, quelle est la condition de la cliente ?

a) Grossesse ectopique

b) Abruption placenta

c) Grossesse molaire

d) Placenta previa
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Une cliente de 29 ans présente un diabete gestationnel. L’infirmiere lui apprend a controler son
sucre. Quelle thérapie serait le plus appropriée & cette cliente ?

a)Contrdle de la diete

b) Insuline a action prolongee

¢)Hypoglycémiants oraux

d) Glucagon

Le sulfate de magnésium est administré dans la Pré éclampsie pour prévenir
a) Hémorragie
b) L hypertension arterielle
¢) L’hypo-monosémie
d) Les crises convulsives

Quels signes ou symptomes aldent a différehcier la Pré éclampsie de 1’éclampsie ?
a) Céphalces |
b) Vision trouble
¢) Crises convulsives
d) Perte de poids

L infirmiére explique au client qui regott une dose de Rhogam a 28 semaines de gestation pour
prévenir Rh iso-immunisation. Quelle est la phrase la plus appropriée pour expliquer le
développement de cette condition ? 1

. \ . .
a. Le sang de la mére Rh positif traverse le sang du feetus, stimule les anticorps du feetus

|
b Le sang de la mére Rh positif traverse le sang du feetus, stimule les anticorps de la mere
Le¢ sang de la mére Rh négatif traverse le sang du feetus, stimule les anticorps du feetus

c
d Lesang de la mere Rh négatif traverse le sang du feetus, stimule les anticorps de la mere

Que! raisonnement explique qu’une parturiente au cours des derniéres semaines de gestation
devrait se coucher sur son coté gauche 7
a  Prendre plusieurs petits repas par jour .

b Manger des cracks au lever chaque matin

¢ Boire une préparation de sel et de vinaigre

d  Boire fréquemment du jus d’orange pehdant la journée

Marte une parturiente en travail, regoit du picotin (ocytocing) pour aider le travail a progresser.

1 ’infumiére inscrit dans sa note que les contractions durent 100 secondes. Quelle est la premiere
action que doit entreprendre I'infirmiere 7|

&) Stopper I'infusion de [’ocytocine |
by Appeler le médecin |

¢) Controler le rythme cardiaque du foetus

) 7Tourner la parturiente sur son cOté 5aﬁche

| a membrane amniotique, pendant le travail d’une parturiente avec une présentation siege, s¢
rapture Le liquide amniotique contient du méconium. Quelle phrase émise par 'infirmicre est la
»lus appropriée ?
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a) Cela arrive souvent au cours d’un long travail
b) C’est un signe d’incompatibilité¢ sanguine

¢) C’estun signe de détresse lcctal

d) Ceci est normal dans unc présentation de siege

. Une cliente de 42 semaines de gestation présente les signes suivants : dilatation : 3 cm,

effacement du col : 30%, membranes : intact, station ; + 2, BDCF : 140/minutes, apres 2 heures,
’infirmiére note que depuis 10 minutes les BDCF sont passées de 160 a 190 battements par
minutes. La cliente rapporte que son feetus est extrémement actif, les contractions utérines sont
puissantes, et se manifestent chaque 3 & 4 minutes et durent 40 a 60 secondes. Quelle trouvaille
indiquera une hypoxie fcetale ?

a) Activité feetale excessive et feetal tachycardie

b) Contractions fréquentes et fortes, avec des mouvements feetaux rapides

¢) Intensité utérine excessivement fort et anormale :

d) Contractions utérines anormalement longues

. L’infirmerie prépare une parturiente en travail et lui explique les stades de travail. La parturiente

démontre une bonne compréhension des stades quand elle dira a I’infirmiére que la naissance a
lieu au ;

a. Premier stade

b. Deuxiéme stade

¢. Troisiéme stade

d. Quatriéme stade

. Quel test de laboratoire doit-on prioriser pour une cliente en travail ?

a. Groupe sanguin

b. Niveau du calcium

¢. Niveau du fer

d. La saturation de I’oxygéne

. Le rythme des bruits du cceur feetal (BDCF) espéré par I'infirmiére, chez une cliente a terme et en

travail est de ;

a. 80 a 100 battements/minutes
b. 100 a 120battements/minutes
c. 120 a 160battements/minutes
d. 160 a 180 battements/minutes

. Rosa agée de 12 ans, est hospitalisée pour diarrhée et vomissement. Elle doit recevoir sur

ordonnance médicale, du DW/Na a 100 ml/h. L’inﬁrjmiére tiouve la pompe perfusant a 200ml/h.
Quelle est la premiere action a poser 7 1

a) Fermer la pompe a perfusion

b) Réduire le débit de la perfusion a 100ml

c) Remplir un rapport d’incident

d) Diminuer le débit a 60 ml
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Une cliente met au monde un bébé de 7 mLs pesant 1.5 Kg. Le médecin décide de garder le bébe |
en incubateur Pour régler la température g de ’incubateur, |'infirmiére se basera sur |
a) La lingerie de l'enfant ' '
b) Le poids de |'enfant

¢) 1age de I'entant

d) La nourriture de Ienfant ;

Une cliente dont le groupe sanguin est AE.‘?; et son mari, du groupe O vient de donner naissance a
un bébe. Quel signe indiquera I’ incompatibilit¢ ABO du bébé ?

1) Combs test négatif }
b) Saignement du nez et des oreilles |

c) lctére aprés les premieres 24 heures ;
d) Ictére durant les premicres 24 heures.% ' 5

Un nouveau-né est diagnostique d’hémorrajgie quel médicament devrait-il recevoir en prévention ?
a) Vitamine K ‘

b) Héparine

¢) Fer

d) Warfarine

[es signes de souffrances feetales sont !

a) Feetus agie

b) Changement fréquent du rythme cardiaque 120, 160

oy Contractions réguliéres et intermittentes

A1 Méconium dans le liquide amniotique

Quel est le médicament qui est administlg‘é de routine au nouveau-né au cours de la premiere

heure qui suit I'accouchement ? !

4) Erythromycine ophtalmique

b) Gentamycine :

¢) Nystatine
d) Vitamine A |

Quelle intervention infirmiere qui fait partie des soins au nouveau-né circoncis ?
a; Appliquer de I'alcool sur P’incision,

b, Changer la couche au besoin

&) Tenir le nouveau-né couché sur le dos

dr Appliquer de la gaze vaseline sur l‘mmsion

| nouveau-né pesé 7,5 livres ou 3 Kg a la naissance. [’ infirmieére espére qu’a un an d’age, son
poids sera de -
1 10livresou 7,3 Kg
= 22 livres ou 10 Kg
_ 28 livresou 12,7 Kg
32 livres ou 14, 5 Kg
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o 1 infirmiére comprend que enfant a I’age préscolaire a un comportement approprié a ce stade
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de développement si :

a) Il pleure proteste quand sa mére se déplace

b) Il réclame un pansement apres une prise de sang

¢) 1l se complaint d’une cicatrice chirurgicale

d) 1l veut savoir pourquoi il ne regoit pas la visite de ses amis

_ L’infirmiére prend soins d’un enfant avec le diagnostic d’insuffisance cardiaque. Quel est le

symptoéme qui persiste avec le diagnostic d’insuffisance cardiaque & la partie gauche du ceeur ?
a) Augmentation du poids |
by (Edémes périphériques
¢) Distension de la carotide
d) Dyspnée et tachycardie

. L’infirmiére administre un vaccin & un enfant de 2 mois (J"ége. Quel est le type d’immunité que
|
|

I’enfant acquiert ?

a) Immunité acquise
b) Immunité passive
c) Immunité active

d) Immunité naturelle

1’ infirmiére au service d’urgence regoit un patient en crise d’anémie falciforme. Quelle est
I’intervention de I’infirmiere ? |

a) Lui donner du sang 1

b) Lui administrer des antibiotiques 1

¢) Augmenter la prise de liquide et lui administrer des ahalgésiques
d) Préparer le client pour une splénectomie |

. Quel est le role de 'infirmiére a I’égard des parents d’unjenfant qui vient d’étre diagnostiqué

d’anémie falciforme ? |

a) Encourager la planification familiale !

b) Référer au counseling seulement le parent positif }

¢) Renforcer I’idée que la maladie ne sera pas transmise aux autres enfants

d) Donne support aux parents de I’enfant nouvellement ‘diagnostiquée,

La carence maternelle en folates entraine chez le feetus lés conséquences négatives suivantes
a) Risque de malformation au premier trimestre de la grossesse

b) Risque de décollement prématuré du placenta au troisiéme trimestre

¢) Risque d’accouchement prématuré et de faible poidslde naissance

d) Risque de provoquer une infection pelvienne f

|

Quels facteurs peuvent exposer [’adolescence a I’anémie, ferriprive ?
a) La menstruation |

b) Une diete végetarienne
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¢) Une diéte a perdre du poids
d) Toutes les réponses sont bonnes

~Quel est le traitement approprié & administrer & un enfant atteint d’anémie ferriprive ?

a) Transfusion sanguine

b) Du sulfate {erreux oral

¢) De la céréale fortifie en fer
) Des injections de fer

=

C

Quel enfant est le plus risqué de développer le syndrome de « mort subite » :

n) Un prématuré né a 32 semaines de geétation et dont le poids est de 4 livres ou 1.8 Kg
5) Un enfant de 2 ans avec une fracture au bras

) Un enfant hospitalisé avec une tempéi’rature de 103 degré F ou 39.7 degré C

Jd)  Un enfant premier né de la famille. '

Joséphine dgée de 50 ans est venue en con‘sultatlon pour absence de régles depuis environ 6 mois.
iZlle se plaint de vertiges, bouffées de chaleul insomnie. Elle se dit enceinte mais le test de grossesse
slimine cette possibilité. Quel est votre 1mpressmn clinique au sujet du cas de Joséphine ?

1) Anémie ferriprive
b) Méeénopause

¢) Oligomenorrhée
d) Spanioménorrhée

. Un couple, aprés 4 ans de mariage, se présente  la clinique de Santé reproductive, apres

consultation ce couple n’a ni d’antécédents ni de grossesse actuelle malgré les rapports sexuels
sans contraception. Quel est I’examen prioritaire recommanderiez-vous a ce couple ?

Yola agée de 4 ans a subi une 1ntervent10n chirurgicale pour amygdalectomie et une
adel.mdevtor\ne clle est encore inconsciente le moniteur de saturation d’oxygene a diminué de
000, 4 94% et on entend des gargouillements au niveau de la gorge. En plus de surveiller les
signes vAtaux quelles sont les actions prioritaires de Iinfirmicre.

o

‘érifier la canule

by Placer enfant allongé sur le dos de la téte tournée vers le coté
\
i

O" £

¢) Enlever la canule et aspirer au fond de la gorge
d) Administrer I’oxygéne avec un masque et appeler le médecin

. Iréne agée de 25 ans, se présente 3 jours apres un accouchement normal avec irritabilite,

complainte somatique, trouble du sommeil et une idée culpabilisante. De quoi souffre Iréne ?
a) rPost parfum bleu

b) Dépression du post parfum

¢) Psychose puerpérale

4y Meélancolie
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7 Roto, agée de 10 ans est amenée en consultation pour angme de la gorge a répétition
(uuompagnee de douleurs articulaires le médecin pense tout de suite & un rhumatisme articulaire
aigue. Pour asseoir son diagnostic il doit demander surtout un dosage ?

a) ASO

by SGOT

¢) D-DIMERE
d) 8GPT

18, Le lait de vache est inapproprié pour les nourrissons, il présente les inconvénients suivants .
a) Allergies et des intolérances
b) Entraine des hémorragies intestinales
¢) Risgue de diabete .
d) Fournit des anticorps

30, Ce minéral est nécessaire a la maturation des spematozoides :
a) Le fer
b) Le molybdéne
c) Le magnésium
d) Le zinc

40. Un nourrisson ayant une sténose du pylore présente les risques de souffrir :
a) D’acidose métabolique
b) D’alcalose métabolique
¢) D’acidose respiratoire
d) D’alcalose respiratoire

QUATRIEME PARTIE

Cochez la bonne réponse. | .
I. Que donneriez-vous a Mr. F qui recoit de I’halopéridol 1n]ectable et qui présente : tremblements
des mains, salivation abondante, sueur profuse, raideur de la nuque :
a. Un anxiolytique |
b. Un analgésique
¢. Un antiparkinsonien
d. Aucune des réponses

[

Mouvements involontaires brusques, souvent impressionnant pour |'entourage et angoissant pour
le patient, déclenchés suite & I’usage prolongé des neuroleptiques :
a. Crise convulsivec
b. Hallucinations visuelles
c. Dyskinésie tardive
d. Crise d’agitation

3. La thérapie éleciro convulsive est recommandée dans lescas suivants :
a. Crise cardiaque
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b Catatonie
¢ Hyperglycémie
d  Grippe

0.

i

I "administration d’antidépresseurs demande une surveillance stricte parce qu’ils peuvent ;

a. Ralentir le patient

b Rendre le patient agité !

¢ Réveiller I'inhibition chez le patient durant la période de transition

d Faire baisser le taux d’hémoglobine

Sont des contre-indications a ’'usage des antidépresseurs :

a Insuffisance rénale

b. Insuffisance cardiaque = )
Diabete

d  Toutes les réponses sont bonnes

e. Aucune des reponses

1a dyskinésie tardive est un syndrome qui peut étre provoqué par [’usage de :
a.  Anxiolytique

b.  Antidépresseur

Neuroleptique

Anticholinergique

o i6h

Deux & trois jours aprés son accouchement, une patiente présente la symptomatologie suivante
iristesse, asthénie, crise de larmes, anxiété excessive en ce qui a trait au nouveau-né. De quoi
<agit-1l 7 :

a. Psychose du post-partum

b Schizophrénie

¢. Dépression du post-partum

d. Psvcho maniaco-dépressive

Quel est le terme exact pour qualifier le refus de percevoir ou de se confronter a certains aspects
dépinisants de la réalit¢ exténeure :

A Rationalisme

b, Refoulement

oo Déni

4. Dépression

Histoinre de cas, Questions 94 12

Y

Macuime Joseph dgée de 35 ans est regue au service de psychiatrie les mains liées, agressive, logorrhéique,
ot dir entendre des voix menagantes qui s’adressent a elle et se sent persécutée, elle présente :

[es hallucinations visuelles

b Des hallucinations auditives

¢ Desillusions

4 Des hallucinations cénesthésiques
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(1 Ces symptomes rentrent souvent dans le cadre de
a. La dépression
b. La crise d’angoisse
c. Lapsychose
d. Ladémence sénile‘

11. Le médecin devrait lui prescrire dans ce cas .
a. Un antidépresseur
b. Un anxiolytique
¢. Un neuroleptique
d. Un antiparkinsonien

Fl

12. Apres un traitement de 2 semaines comme elle est toujours agressive, le médecin décide de lui
faire une thérapie électro-convulsive. Apres la séance Mme Joseph ne se souvient de rien. Elle

présente alors :

a. Une amnésie passagére ante mentale
b. Une dépression

¢. Un négativisme

d. Une hallucination passagere

Histoire de cas : Questions 13 et 14

Georges est un alcoolique connu, il est conduit au service de psychiatrie trés agité, avec un langage
incohérent. Il présente également une sudation excessive, des hallucinations cénesthésiques, une

tachycardie et une hydrations severe.

13. L’impression diagnostique est la suivante :
Psychose paranoide

b. Schizophrénie

c. Delirium tremens

d. Névrose hystérique

»

14. Le traitement sera a base de ‘
a. Benzodiazépines + thiamine :
b. Halopéridol + Vitamine C
¢. Prozac
d. Largactil + Phenergan

15. Une patiente dgée de 90 ans est gardée en observation en psychiatrie pour les troubles suivants : inversion

du sommeil, perte de mémoire, désorientation, refus de se nourrir. D'aprés vous, elle présente
a. Une schizophrénie

b. Une névrose hystérique
¢. Une démence sénile
d. Une dépression

16. Pour contrdler son trouble du somumeil, ’infirmiere peut 1'aider en:
a. Lui proposant des activités tardives
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b. La réveillant pour des activées ponctuelies
¢. Lui proposant des périodes courtes deé repos ¢ des renas e lesar

d. Ne rien faire car les troubles devronl b ameciiores

. Chaque soir vers 9 heures jean ferme les portes de sa maison @ ci rs. W aSIPERE |5 Famens, A

vérifier une nouvelle fois si elles sont ferinées. [ répéte ce geste chaque 20 & 30 m: e pots
s’assurer que les portes sont fermées. Il sragit :

a. D’une obsession phobique

b. D’une obsession idéative

¢. D’une compulsion

d. D’une obsession impulsive

Lequel de ces tranquillisants n’est pas urf\e benzodiazépine ;
a. Parabola |

b. Diazépam
c. Clora épate
d. Busirone

‘ o : el ,
. Les tranquillisants mmeurs sont utilisés dans le traitement de :

®

La psychose paranoide

b. La dépression avec idee suicidaire
¢. La démence scnile

d. Les troubles anxieux

"‘Completez

20,

]

[N
[S]

Madame Jean est hospitalisée pour une psychose aigue, elle regoit de I’halopéridol 10mg BID.

Vous avez remarqué qu’aprés la deuxieme dose, elle présente les signes suivants : salivation
abondante. sueur profuse, profusion de langue.

a, VOUS PENSCZ A .ovvrvnreimniniioeens T IR

b. La conduite & tenir dans ce cas est............ S TOPP RSP ENY

. Jacques est un patient qui présente une EPMD. Le médecin lui prescrit du carbonate de lithium.

. i " ol P . .
Apres un mois de traitement le médecin traitant doit lui demander une :

2. La mégalomanie est

a. Surestimation de ses capacites
b. Une névrose d’angoisse

¢. Une manie

d. Une dépression

Elle €5t @NCOTE APPEIEE | . .vvvvneeiriss foriieri

_Jeannine est une adulte de 35 ans qui se lave les mains chaque 5 minutes, et ne peut s’empécher
de le faire malgré les problémes derma tologiques qu’elle présente dus a 'usage trop fréquert du

savon. Elle est diagnostiquée comme :
a. Une pyromane

- — e ——

Vol

-
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Réponse Examen 2012

Blocits &1, Infirmiére, médecin, secrétaire,

il € * im»ere de famille

2. B ol ©

3. A 43, .

' a4, D

4, C

45, A :

5. D | :

6 B 46. 1-C,2-D,3-A,48

7‘: C 47. Déshyératatm
S 48. OUI, RR

9' C 49. Gant propre ou stérile, seringue
10' D 50. Dysurie >
11. B 51. C
12' C 52. C

' 53. C
13.- D . ‘
54. Ligature des trompes, vasectomie.

14. C
15. C 55. .
o b Bloc #2
17. C 1. Epidémie

. 2. Endémie
18. B by
19. B 3. Pandémie
20' D 4. Vaccin
‘21. B 5. D
22' B 6. B
23' B 7. A
24' D 8. Vrai, vrai, vrai
25. D 9. D
26' B 10. D
27. B 11. B
S 12. B
29' D 13. Déja répondu
- 14. A
31‘ D 15. B
- 16. A
33- D 17. E
34. D 18.
55. A 19. D
3. A 20. A
. 21. D
et 22.  SHRM
e 23. C

' 24. 2 MOIS, 9 MOIS
40. D

N
U

. B
. Déja réponds

N
(=2}




Bloc#l
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41,
. mére de famille
42, :
43,
44,
45.
46.
a7.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54,
55,

CwNOW AR WNPRE

Réponse Examen 2012

infirmiere, médecin, secrétaire,

3]

A

1-C, 2-D,3-/A, 4-B
Déshydratation

OUl, RR

Gant propre ou stérile, seringue
Dysurie '

c

c

c

Ligature des trompes, vasectomie

Bloc #2
Epidémie
Endémie
Pandemie
Vaccin
D
B
A
Vrai, vrai, vrai
D

D

B8

B
. Déja répondu
. A

o N Y
awnsWwNPO

B
A
E

NNN R R
NP O WwXN
lw} o

S5HPM

N N
s o
(@]

2 MOIS, 9 MQiS

N
1%}

. B
. Déja répondu

N
(=)}
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Une obsessive compulsive
Une mégalomane
Une dépressive

yrie de cas : 26 a 30
oseph est conduit au service psychiatrique pour tentative de suicide. Que doit étre I’ approche
ou. un meilleur suivi de Joszph

Jlinfirmiére doit surveiller a :

. Eliminer tout objet susceptible de permettre a I’individu de passer a I’acte

. Le sermonner pour qu’il ne recommence plus
Le prendre en pitié

. Le laisser seul afin qu’il récupére

_a prise en charge sera axée sur :

. Administration de neuroleptique

. Surveillance stricte et admmlstratlon d’antidépresseurs
Psychothérapie

. Thérapie de groupe , ‘

_a réponse aux antidépresseurs doit étre notée car ces derniers peuvent induire :

.. Une réaction extrapyramidale ' ' '

. Un virage maniaque de I"humeur

. Une hyperthermie

1. Des crises convulsives

_a durée du traitement de Joseph sera au moins de :

1. 15et20jours

). De trois a 6 mois

>, Un mois

i

5 ans
Le premier médicament pour traiter les psychoses a €te invente en :
. 1915
b, 1932
c. 1940

d. 1950
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Réponse Examen 2012

Blocil 41, infirmiére, médecin, secrétaire,
il mére de famille
3: . B2 5 ‘
e a3. .
wil's 44, B
5. D 457 A
L 46. 1-C, 2-D,3-A, 4-8
?: . 47. Déshydratation
48. OUL, RR
E: (C: 49. Gant propre ou stérile, seringue
o 50. Dysurie
11. B el
'3 ¢ 52. C
G 3. € .
el :: Ligature des trompes, vasectomie.
i-;’ g Bloc #2
o e 1. Epidémie
2. Endémie
18. B 3, Pandémie
;3 g 4, Vaccin
. 5. D
21. B
22. B 3- i
ii g : Vrai, vrai, vrai
. D '
25_- D 10. D
26. B 11. B
27. B 12. B
:2:; (I; 13. Déja répondu
g. 14. A
L ieb
16. A
22 g 17. E
3. 18.
34. D 19. D
3%- A 20. A
313. A 21. D
3 : 22. 5H PM
3?- D 23. C
ii l; 24. 2 MOIS, 9 MOIS

N
w1

. B
. Déja répondu

[\ %]
[=)]
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27. Xérophtalmie 64. .
28. Déja répondu 65. .
29. . 66. B
30. . 67. C
31.. 68. A
32.. : 69. B
33.. ) 70.D
34.. 71. B
35.. 72. D
36. Déja répondu 73.D
37. Syndrome extrapyramidal 74. B
38. C d : 75. C
39.B ‘ 76. C
40. C 77. C
41. € 78. B
42. D 79. C
43. Déja répondu ° 80. B
44, Troubles bipolaires ou 81. B
maniaco-dépressive: 82. C
45. Hallucination : Perception 83. C
erronée d’un stimulus qui 84, D
n’existe pas 85. C
46. Hygiéne mentale : ensemble 86. D
des procédés d’ordre préventif _ 87. 8B
qui sont mis en ceuvre pour 88. .
protéger et promouvoir la 89. .
santé mentale. 90. A
47. B 91. A
48. A 92. B
49. . 93. C
50. D 94. B
51.D 95. A
52. C 96. B
53.D 97. B
54. D 98. B
55.D 99. A
56. D 100. C
57.D
58. C Bloc#3
59. 1-b, 2-d, 3-c, 4-e, 5-a 1. Déja répondu
60. C 2, C
61. D 3. A
62. . 4, B

63.D 5. 39, DEJA REPONDU
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10.

11.
12.
13.
C 14,
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21,
22,
23.
24,
25,
26.

27.

c

o < I o T

S -

I 0O-

28.

29.

30.

31.

32.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43,

44,

45,

LA

A

Déja repondu
B
D
déja répondu
déja répondu
déja répondu
A
B
A

DEJA REPONDU



